

УДК 338.22.021.1/338.246.2

ЦЕЛИ И ИНСТРУМЕНТЫ ПРОМЫШЛЕННОЙ ПОЛИТИКИ В РЕСПУБЛИКЕ БЕЛАРУСЬ*

Солодовников С. Ю., д-р экон. наук, профессор,
зав. кафедрой «Экономика и право»;
Маргарян А. Ш., канд. экон. наук, доцент, директор
центра инновационных и институциональных исследований

Белорусский национальный технический университет
г. Минск, Республика Беларусь;
Армянский государственный экономический университет
г. Ереван, Республика Армения

Цели экономической политики напрямую зависят от господствующего хозяйственного уклада. Для Республики Беларусь целью экономической политики становится технологическая модернизация национального промышленного комплекса, подчинение финансовой политики промышленной политике, опережающее развитие услуг промышленного характера. В качестве главных (агрегированных) инструментов промышленной политики предлагается рассматривать такие политики как: промышленную, финансовую, социальную, структурную, демографическую, социальную политику, экологическую и т. д. Если перед обществом стоит задача провести новую индустриализацию для создания сверхиндустриальной экономики, то приоритетным инструментом становится промышленная политика, именно ей должны подчиняться все остальные политики. В социально ориентированной экономике социальная политика может и должна вносить заметные коррективы в экономическую политику.

Модернизация национального промышленного комплекса в нашей стране невозможно без насыщения экономики «длинными деньгами». Пытаться обойтись при этом без целевой (связанной) денежно-кредитной эмиссии невозможно. При этом следует сделать

* Работа подготовлена в рамках выполнения гранта БРФФИ «Согласование структурной политики Беларуси и Армении в контексте модернизации реального сектора экономики», договор с БРФФИ № Г17АРМ-001 от 01 июня 2017 г.

на упор на следующие инструменты: 1) кредитования инвестиционных проектов в реальном секторе экономики под низкий процент; 2) софинансирование ипотечного и инфраструктурного строительства; 3) импортозамещения; 4) производства товаров для государственных нужд. В данном случае очень важно правильно определить приоритеты развития национального промышленного комплекса, как основы проведения современной структурной политики. Не следует излишне бояться роста инфляции, поскольку последняя будет представлять реальную угрозу только в случае не эффективного (или не целевого) расходования финансовых ресурсов. Без существенного роста нормы вложения в основной капитал невозможно осуществление новой индустриализации в нашей стране.